

# “早上好”兴村治社讲师团走进省农业农村厅

本报讯(记者 占振宇)乡村振兴早上好,头雁领航振翅飞。在“八八战略”实施20周年之际,在深化“千万工程”的实践探索之下,在省委十五届三次全体(扩大)会议结束之后,8月1日下午,常山“早上好”兴村治社讲师团走进省农业农村厅“369”大讲堂,为省农业农村厅一百余名处级领导干部作乡村振兴经验做法分享。

参加此次大讲堂的是我县首批“早上好”兴村治社讲师团两位成员——新昌乡达塘村、郭塘村两位党支部书记、村委会主任陈重良和张荣。他们用一件件真实案例、一句句朴素话语、一张张生动图片,分别以《喊着“早上好”助力达塘往前跑》《打造郭塘山村经营样板 托起山区共富梦》为主题,分享治村经验、治村理念、治村本领,精彩内容引得台下掌声连连。

“乡村治理在‘千万工程’中是属于铸魂的内容,讲堂上提到的‘早上好’兴村品牌、‘家文化’治理,这些都是非常务实管用的乡村治理经验模式,我们听了以后深受启发。”省农业农村厅合作经济处副处长潘华丽说。

“369”大讲堂是省农业农村厅打

造的特色学习平台,也是“三学三比三争先”活动的重要载体,主要围绕“三农”领域大政方针、法规政策、专业知识等多方面展开,使干部职工学有所获、学有所思、学有所乐,在服务乡村振兴中更好担当作为、创新奉献。此次常山“早上好”兴村治社讲师团荣登大讲堂,不仅擦亮了常山“早上好”这张极具常山辨识度、极具党建影响力的独特名片,更是将常山深入践行“八八战略”、持续推进“千万工程”的生动缩影和精彩写照传递、展示给更多的人。

“作为我县‘早上好’兴村治社讲师团的成员,我要把浙江‘千万工程’在我们山区村的生动实践和成效,在更多更广的平台上发声,让更多的人了解、学习,努力把治理村庄和经营村庄有机结合,持续推动绿水青山向金山银山转化。”陈重良说,接下来,常山将不断深化“早上好”的精神内涵,推动“早上好”的生动故事“飞入寻常百姓家”,在省市乃至全国不断发出“早上好”的党建好声音。

今年6月,我县依托“早上好”特色党建品牌,举行“早上好”兴村治社讲师风采大赛,通过登台亮相、公开比拼,选

拔出10位致富有方、能干会说的村社“头雁”,组成了首批“早上好”兴村治社讲师团。他们围绕基层党建、乡村振兴、富民兴村、基层治理等内容,为县内外、市内外乃至省内的乡村干部展现当地美丽乡村建设的特色亮点做法,探索乡村振兴的方法路径。本次授课是兴村治社讲师团组建以来,首次由两名讲师组团外出授课,既是讲师团的一次突破,又是常山兴村治社经验受外界认可的证明。

下一步,我县将继续推进“早上好”兴村治社讲师团工作,计划到2023年底,“早上好”兴村治社讲师团形成工作体系,培养10名优秀兴村治社讲师,打造10堂精品课程,总结形成村社书记讲师培育的常山模式,全面打响“早上好”兴村治社品牌;到2025年底,持续壮大讲师队伍,形成优秀村社党组织书记精英讲师脱颖而出、加速汇聚的良好局面,力争全省标杆;到2027年底,工作体系更加完备、讲学研学更富成效、品牌特色更加凸显,努力打造全国党支部书记讲学新高地、研学新高地、培训新高地。

## “U见常山”明眸公益活动正式启动 提供10个免费近视矫正手术名额

本报讯(通讯员 王诚)日前,县残联联合县人民医院、杭州爱晶伦科技有限公司、县阳光志愿者协会举办“U见常山”明眸公益活动,将为低视力残疾人提供10个免费近视矫正手术名额。

高度近视尤其是超高度近视,不仅会导致裸眼视力的下降,还会伴发巩膜、视网膜、脉络膜等多个部位的病理改变,从而导致矫正视力下降、视野缺损。为高度近视尤其是超高度近视患者,通过合理方式解决视力问题,对于进一步改善患者个人视力、有效融入社会生活具有积极意义。作为一种最新的矫正“黑科技”,PRL晶体植入术通过微创手术将一枚PRL晶体植入到人眼中从而达到矫正视力的效果。

此次活动报名需满足3个条件:一是常山县户籍或生源人员;二是年龄20—50岁;三是1000°—3000°高度近视人群。有需要的市民可于8月15日前,前往县人民医院眼科报名,符合手术条件对象将另行通知安排眼科手术。

需要注意的是,戴镜矫正视力低于0.3的高度近视、高度近视有视网膜黄斑病变的、有白内障表现的高度近视的三类高度近视人群不建议进行PRL手术。

## 医育结合 职工无忧

8月1日,县妇幼保健院2023年“向日葵”暑假托管班正式开班,进一步解决医院职工子女假期无人看管的后顾之忧,提升职工获得感和幸福感。

此次医院职工子女暑期托管班覆盖幼儿园小班至小学六年级的孩子,共有18名职工子女参加。暑托班为期近一个月,并根据医护人员工作特点,地点选在医院五楼会议室,上下学时间与医护人员上下班时间同步。在课程设置上,除了聘请专业幼师辅导作业,还邀请县洪氏斋公拳展览服务部教练教授洪氏斋公拳,同时还安排中药识别、急救指导、七步洗手等特色课程。

县妇幼保健院开办“向日葵”暑托班是医院积极发展医育结合的重要探索,也是深入推进“浙有善育”的重要举措。未来,医院将推出更多举措,解决医院职工的后顾之忧,使医院职工工作更安心。

石嘉盈 供稿

## “艺”起迎亚运

8月1日晚,“活力文昌迎亚运 和谐邻里秀新姿”为主题的展演活动在紫港街道文昌未来社区举行。活动现场,一系列精彩文艺节目轮番上演,展现了市民蓬勃向上的精神风貌。

记者 游待露 通讯员 叶欣晗 摄



## 提升改造主次干道 群众出行更顺畅

本报讯(见习记者 郑召隆 陈静)近日,我县启动城区主次干道提升工程,对城区10条主次干道进行改造提升,为群众出行营造更加便捷的交通条件。

南滨江路是我县交通主干道之一,因使用时间长,车流量大,出现了路面破损、不平整等情况,亟需进行改造提

升。现场,机械轰鸣作业,一派热火朝天的施工场景。“这是惠民工程,我们都支持,期待改造提升后的道路。”市民徐水源说。

据悉,城区主次干道提升工程投资约1000万元,改造涉及春江路、人民路、天马路、大街等10条道路,改造内

容包括部分沥青路基层、面层修复,部分道路白改黑、拆除重建并重画标志标线、增设亮化设施、雨污水管道改造,补充小品雕塑节点绿化等,项目工期约3个月。“涉及沥青路面修复有24000平方米,人行道修复13200平方米。”市政园林管理中心工作人员严毅力说。

### 【温馨提醒】

## 新型骗局来袭! 近一周已有多人中招

FaceTime 是一款苹果 iOS 和 macOS 系统下,利用网络的即时通讯工具,只需要知道 Apple ID,便可以在陌生人之间点对点拨打语音或视频来电,正是由于这一特性,它被骗子利用成为了引流的犯罪工具。

虽然诈骗方式是新的,但是“万骗不离其宗”。骗子假冒微信、支付宝、京东商城等金融平台客服,利用盗取的 Apple ID 等信息点对点接入,通过 FaceTime 向受害人发起通话邀请。骗子会出示仿冒的工作证件、征信报告等打消受害人疑虑,以需取消不实贷款、调整贷款利率、关闭金融账户,否则会影响个人征信为由,诱导受害人下载各类视频会议软件并开启屏幕共享功能,借机窃取受害人的信息。骗子会以“消除贷款账户”“清空额度”“资金冻

结”等理由要求受害人将银行账户内的资金或在网贷平台上申请的贷款转入指定账户之中,待转账完毕,就将受害人拉黑、失联。

FaceTime 电话属于网络通信,电信运营商暂时还无法管制,接到陌生的 FaceTime 通话请求,应当先确定对方身份。如果 iPhone 用户很少用到 FaceTime 建议直接关闭该功能:进入 iPhone 系统设置—FaceTime 通话—关闭 FaceTime 通话;如果日常需频繁使用 FaceTime,不方便关闭,建议拒接除联系人以外的所有来电。设置复杂的 Apple ID 密码,并开启“二次验证”,防止个人信息泄露,保障资金安全。

警方提示,核实身份,官网认证。如接到售后、客服电话,一定不要轻信,

应返回官方平台或拨打官方客服电话,联系工作人员核实情况。不透露个人信息。不添加陌生好友,身份信息、银行账户、验证码、各类密码等要小心保管,绝不透露。绝不与陌生人共享屏幕。如对方要求下载视频会议软件进行共享屏幕等操作,一定要果断拒绝!骗子不仅可以获取脸部的个人信息,还能获取银行卡账号、密码、验证码等信息。绝不转账、借贷。如对方要求操作转账或者进行借贷,统统不要理会,一定是诈骗!谈及征信,切勿慌张。个人征信是由中国人民银行统一管理,任何人无权删除或修改。如对个人征信存疑,可登录中国人民银行征信中心查询(征信中心官方网站:www.pbccrc.org.cn)。

来源:人民日报

### 【健康常山】

## 县中医医院成功实施首例食道调搏术

7月28日,县中医医院心内科通过行食管调搏术,成功终止一例阵发性室上性心动过速病历,该技术的开展填补了我县食管心脏电生理检查的空白,在我县为首次开展。

与传统抗心律失常药物治疗相比,具有起效迅速、疗效好、安全系数高、避免药物叠加作用、不抑制心肌等独特优势。

患者余奶奶因心慌,浑身无力,被亲属送到县中医医院急诊中心就诊,经检查确诊为室上性心动过速。结合余奶奶的病情,心内科医生万亮全与心电图室医生邱建红决定为其行食道调搏术。全程大约十多分钟,明显改善余奶奶的心慌症状。

食道心房调搏是一种应用心脏程序刺激的方法,通过在食道内相应的部位放置电极间接起搏左心房,用以复制心率失常,测定传导系统不应期,研究心脏特殊传导现象与心律失常的无创性心脏电生理检查技术。

县中医医院 供稿